
 

 

 

Καθαρά νερά: όνειρο θερινήσ νυκτόσ; 

  
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
Για πολλοςτι φορά βριςκόμαςτε ςτθ δυςάρεςτθ κζςθ να διαπιςτϊνουμε πολφπλευρθ  ρφπανςθ 

των υδάτων ςτο νθςί μασ πράγμα που αποτελεί εγκλθματικι ενζργεια για τθ δθμόςια υγεία και 

πλιττει τθν αςφάλεια και τθν αξιοπρζπεια τθσ Ηακφνκου. 

υγκεκριμζνα κατά τθ διάρκεια του 2024 παρατθρικθκαν ςοβαρά φαινόμενα ρφπανςθσ ςτο νθςί 

μασ όπωσ: 

1. το νερό που θ ΔΕΤΑΗ παραχωρεί ςτουσ κατοίκουσ τθσ πόλθσ του νθςιοφ παρατθρικθκε 

ρφπανςθ από πετρζλαιο, τον Ιανουάριο του 2024, από αδιαςαφείνιςτεσ  μζχρισ ςτιγμισ 

αιτίεσ. 

2. το ίδιο  νερό  ςφμφωνα με αποτελζςματα πιςτοποιθμζνων εργαςτθρίων δεν 

ςυμμορφοφται με τα νομοθετικά όρια, κακόςον υπερβαίνουν το ανϊτατο όριο χθμικζσ 

παράμετροι όπωσ Νατρίου, Χλωριοφχων και Αγωγιμότθτασ. Θ αιτία τθσ  παραπάνω 

ρφπανςθσ οφείλεται ςτθν υφαλμφρωςθ, λόγω υπεράντλθςθσ, γεωτριςεων κυρίωσ ςτθν 

περιοχι του Κεριοφ. 

3. Ρφπανςθ ςτο ποτάμι του Αγίου Χαραλάμπθ, από λυματολάςπθ που διζρρευςε εκεί από τισ 

εγκαταςτάςεισ του Βιολογικοφ Κακαριςμοφ των λυμάτων που επθρζαςε και τισ ακτζσ του 

Αργαςίου.  

4. Πρόςφατα 26 επτζμβρθ 2024 τοπικά δθμοςιεφματα εμφάνιςαν αποκαλυπτικά ςτοιχεία 

από διαπιςτευμζνο εργαςτιριο ελζγχου, που δείχνουν μεγάλο μικροβιακό φορτίο ςτο 

νερό τθσ πόλθσ, ςε δείγμα που ελιφκθ από τθν οδό Κ. Λομβάρδου.  

5. Ρφπανςθ από βοκρολφματα παρατθρικθκε, όπωσ επίςθμα ζγινε γνωςτό,   ςε χειμάρρουσ 

ςτισ περιοχζσ Καλαμάκι, Άγιοσ ϊςτθσ και Αλυκανάσ. 

6. Σζλοσ, αγωνιοφμε για επικείμενθ ρφπανςθ του υδροφόρου ορίηοντα τθσ Ηακφνκου, 

εφόςον ακοφςτθκε μζςα ςτο Δθμοτικό υμβοφλιο ότι κάβονται ςφμμεικτα ςκουπίδια ςτο 

Λίβα. Δυςτυχϊσ τα τελευταία χρόνια οι εγκαταςτάςεισ τθσ ενδιάμεςθσ λφςθσ 

επεξεργαςίασ απορριμμάτων ςτο Λίβα, λειτουργοφν χωρίσ τθν τιρθςθ των κανόνων τθσ 

ΑΕΠΟ, με αποτζλεςμα να λειτουργεί πλζον ωσ ΧΤΣΑ και όχι ωσ ΧΤΣΤ όπωσ προβλεπόταν. 



 

 

Όλα τα παραπάνω ςοβαρά προβλιματα οφείλονται ςε ελλείψεισ  βαςικϊν υποδομϊν ςτθ 

Ηάκυνκο που αφοροφν : 

Α. Σθν ανάγκθ  αντικατάςταςθσ του ςακροφ δικτφου φδρευςθσ. 

Β. Σθν παντελι, για δεκαετίεσ,  απουςία ζργων που μποροφν να διαςφαλίςουν ποιοτικό, 

κατάλλθλο για ανκρϊπινθ κατανάλωςθ νερό, όπωσ ορίηει θ Οδθγία (ΕΕ) 2020/2184 του 

Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου,  για τουσ κατοίκουσ τθσ Ηακφνκου. Ζργα όπωσ φράγματα για 

τον εμπλουτιςμό του υδροφόρου ορίηοντα, διάνοιξθ νζων γεωτριςεων και λιμνοδεξαμενζσ 

για αποκικευςθ βρόχινου νεροφ. 

Γ. Σθν καταςκευι νζων εγκαταςτάςεων βιολογικισ  επεξεργαςίασ λυμάτων, ςτα μεγάλα 

τουριςτικά κζντρα του νθςιοφ, κακότι ο υπάρχων βιολογικόσ δεν επαρκεί, είναι πολφ 

παλιόσ και δεν ζχει ςυντθρθκεί από τότε που καταςκευάςτθκε. Σα 3,5 εκ. € για τθν 

αναβάκμιςι του δεν μποροφν να λφςουν το πρόβλθμα επεξεργαςίασ λυμάτων ςτθ 

Ηάκυνκο. Επιπλζον ο υπάρχων βιολογικόσ είναι υποςτελεχωμζνοσ και ςτερείται Χθμικοφ 

Μθχανικοφ. 

Δ. Σθν επίςπευςθ  τθσ  καταςκευισ  ςφγχρονου εργοςταςίου επεξεργαςίασ απορριμμάτων ςτο 

Λίβα, με τιρθςθ όλων των προβλεπόμενων προδιαγραφϊν, ϊςτε να αποφευχκεί θ 

ρφπανςθ του υδροφόρου ορίηοντα τθσ Ηακφνκου. 

 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ:  

 Ζχει τθ βοφλθςθ να ςυμβάλλει  ςτθν αγαςτι ςυνεργαςία Διμου και Περιφζρειασ για τθν 

λφςθ των παραπάνω προβλθμάτων; Ζχουμε ακοφςει μζςα ςτο Περιφεραικό υμβοφλιο να 

μιλοφν για διακριτοφσ ρόλουσ μεταξφ Διμου και Περιφζρειασ όπωσ άλλωςτε  

διαπιςτϊνουμε επίςθσ αδράνεια ςτον Προγραμματιςμό τθσ Περιφζρειασ και ςτθν 

ςυνεργαςία με το Διμο. 

 Ζχει θ Περιφζρεια ςχεδιαςμοφσ για τθν καταςκευι  μικρϊν  φραγμάτων  ςτθ Ηάκυνκο; 

υνεργάηεται με το Διμο Ηακφνκου γι’ αυτά; 

 Μπορεί να μασ ενθμερϊςει ο κ. Ιωάννου αν ζχουν προχωριςει μελζτεσ ζργων για 

φδρευςθ και αποχζτευςθ το κόςτοσ των οποίων κα μποροφςε να εξαςφαλιςτεί  από το 

ΕΠΑ Ιονίων Νιςων 2021-2027;  υγκεκριμζνα ζχει προχωριςει το κζμα τθσ 

λιμνοδεξαμενισ ςτο Φιολίτθ Ηακφνκου όπωσ ζχει αναφζρει ο αντιπεριφερειάρχθσ 

Κεφαλονιάσ κ. Κουρισ; 



 

 

 Ζκαναν οι υπθρεςίεσ τθσ Περιφζρειασ αυτοψίεσ και ελζγχουσ ςτο ποτάμι του Αγίου 

Χαραλάμπθ γενικϊσ και όχι μόνο εκεί που είναι θ ςφνδεςθ με τον βιολογικό; 

 Ζγιναν ζλεγχοι ςτο νερό τθσ πόλθσ τθσ Ηακφνκου από το Τγειονομικό ι το  τμιμα 

Περιβάλλοντοσ μετά το δθμοςίευμα του Ερμι για μόλυνςθ του νεροφ; 

 Εμπλζκεται και με ποιο ακριβϊσ τρόπο θ περιφζρεια ςτον ζλεγχο των -υφιςτάμενων- 

βιολογικϊν των ξενοδοχείων; 

 Σι ενζργειεσ ζχουν γίνει από τθν Περιφζρεια  προσ τθν κυβζρνθςθ για τθν ςτελζχωςθ των 

Περιφερειακϊν Τπθρεςιϊν Περιβάλλοντοσ και Τγειονομικοφ Ελζγχου; 

 

21.10.2024 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκθ Ακθνά 

o Δρυ Μαρία 


